

C3 灵修纲要信息

【经文】马太福音十二章 38-50 节

当时，有几个文士和法利赛人对耶稣说：「夫子，我们愿意你显个神迹给我们看。」39 耶稣回答说：「一个邪恶淫乱的世代求看神迹，除了先知约拿的神迹以外，再没有神迹给他们看。40 约拿三日三夜在大鱼肚腹中，人子也要这样三日三夜在地里头。41 当审判的时候，尼尼微人要起来定这世代的罪，因为尼尼微人听了约拿所传的就悔改。看哪，在这里有一人比约拿更大！42 当审判的时候，南方的女王要起来定这世代的罪，因为她从地极而来，要听所罗门的智慧话。看哪，在这里有一人比所罗门更大。」43 「污鬼离了人身，就在无水之地过来过去，寻求安歇之处，却寻不着。44 于是说：『我要回到我所出来的屋里去。』到了，就看见里面空闲，打扫干净，修饰好了，45 便去另带了七个比自己更恶的鬼来，都进去住在那里。那人末后的景况比先前更不好了。这邪恶的世代也要如此。」46 耶稣还对众人说话的时候，不料他母亲和他弟兄站在外边，要与他说话。47 有人告诉他说：「看哪，你母亲和你弟兄站在外边，要与你说话。」48 他却回答那人说：「谁是我的母亲？谁是我的弟兄？」49 就伸手指着门徒，说：「看哪，我的母亲，我的弟兄。50 凡遵行我天父旨意的人，就是我的弟兄姊妹和母亲了。」

【纲要主题】25 安息日主的身份

中心节：看哪，在这里有一人比约拿更大！....看哪，在这里有一人比所罗门更大。（41-42 节）

引言：今天经文的重点是告诉我们：在基督里有实际相交的人，就是主耶稣的母亲和兄弟姊妹了！人里面的生命若不对，就会站在抵挡神的地位。他因不认识神而抵挡神，也因不认识自己的本相而显露愚昧。当热衷于「守安息日」的宗教徒向主耶稣自高，不屑从心中接待耶稣、反倒挑战祂的身份时，主耶稣也向他们发出挑战，要人去注意内心的邪恶和属灵的淫乱。人里面住的若是主，他就必因主得享安息，他就算是主的弟兄；人里面若没有主，而只有宗教活动，他就是撒旦的巢穴了。

经文纲要：

一、安息日主大约拿（38-41 节）

1. 宗教之徒求神迹（38 节）：文士和法利赛人（代表宗教徒）曾多次看过主行神迹，他们就是不信，他们要求主耶稣显神迹，试探主的身份。

2. 约拿神迹为世代（39-40 节）：耶稣回答，一个「邪恶」——本质败坏，「淫乱」——被玷污，属灵里对神不忠的世代，只有「约拿的神迹」（拿一 17）给人看。「约拿的神迹」预表主的死而复活。主的意思是说，看神迹并不解决人的败坏，人必须要接受一个死而复活的命，才能根本解决难处。约拿三日三夜在大鱼肚腹中，预指耶稣在坟墓中三天。

1. 安息日主大约拿 (41 节)：「尼尼微人」是外邦人，他们一听见约拿所传的信息，就「立刻」悔改 (拿三 5-8)。主说他们将来必要审判这个世代。约拿受神差遣不顺服，欲逃往他施 (拿一 3)；基督受神的差遣，存心顺服，以至于死 (腓二 8)，所以祂比约拿更大。

二、安息日主大君王 (42 节)

「南方的女王」即示巴女王；她是身在远方的外邦人，不远千里，长途跋涉，只为去听所罗门的智慧话 (王上十 1-10)；这世代的人听主的教训不付代价去顺从，没有悔改的实际，主说南方的女王要起来定罪这世代。所罗门求智慧 (王上三 9)，基督就是智慧本身；基督是创造万有的主，故祂比所罗门更大。

三、安息日主逐宗教 (43-45 节)

1. 污鬼飘荡寻住处 (43 节)：「污鬼」就是邪灵。污鬼 1)：喜好附在人的身体上。2) 到处游走「过来过去」，寻找人为安歇之处。3) 原以海为居处 (太八 32)。

2. 宗教空屋鬼来住 (44 节)：污鬼说：「我要回到原来的屋子」——表鬼被赶出去，还可能回来。「里面空闲」——表主没有住在人心；「打扫干净，修饰好了」——外在有宗教行为来装饰自己。宗教装饰出的人，乃是空闲的屋子，主不能住，只适合鬼住。

3. 七鬼聚集住空屋 (45 节)：「七个更恶的鬼」象征撒但完全的势力。人若只注意宗教礼仪，而不尊主为大，反会落在撒但的权势底下，这样的人若坏起来比不信的人更恶劣。这就是这个邪恶淫乱世代的写照，徒有宗教的外表，内在实属魔鬼的实质。

四、安息日主亲兄弟 (46-50 节)

1. 体贴人意打断主 (46-47 节)：耶稣正在教训人时，祂肉身的母亲和弟兄就要来打断祂的说话。魔鬼常常藉着体贴肉体人情关系来打断神的工作。

2. 灵里亲人胜肉身 (48-49 节)：耶稣指着门徒说，这就是「我的母亲，我的弟兄」。凡属主的人都要接待主里弟兄姊妹为自己的亲人，因为灵里的相亲本是胜过血肉的相亲。

3. 遵行神旨主亲人 (50 节)：凡遵行神旨意的人，就是活在天国实际里面的人，当然就能与天国的王发生一种属天的关系，成为主的亲人。

结语：主耶稣就是那比约拿大的先知，比所罗门大的君王，祂是安息日的主。宗教不能使人得安息，不过使人成为撒旦的居所；但人若要接待安息日的主，就必得享安息。人要接待主，就要学习常常悔改在主面前，信服主智慧的话语，弃绝一切宗教虚晃，真实的让主耶稣在他的心中作主，让耶稣基督死而复活的生命藉着圣灵大能运行在人里面，作那治死旧人更新的工作。这样的人，撒旦在他身上就毫无地位，他的心

也必越来越圣洁，成为神荣耀的居所。今天，你有把全心献给主吗？是否还为自己保留着心里的某个角落？此刻，愿我们来敞开心门，邀请耶稣充满我们的全人全心，神必将那更深的安息赐给我们，使我们享受与主亲密的相交。「亲爱的主耶稣，我感谢赞美你！我渴慕你里面的安息，渴慕时时的与你同在，愿你来怜悯我，愿你来恩待我！奉恩主耶稣的名祷告。阿们。」

明日灵修进度：太十三 1-23

【真心话】25 另带七个更恶的鬼来（太十二 38-50）

「『污鬼离了人身，就在无水之地过来过去，寻求安歇之处，却寻不着。于是说：『我要回到我所出来的屋里去。』到了，就看见里面空闲，打扫干净，修饰好了，便去另带了七个比自己更恶的鬼来，都进去住在那里。那人末后的景况比先前更不好了。这邪恶的世代也要如此。』」（太十二 43-45）

引言：今天的灵修经文（太十二 38-50），虽然耶稣行了各种神迹奇事，但文士和法利赛人仍轻率地叫祂再显一个神迹给他们看，但耶稣称他们为邪恶淫乱的世代；邪恶是因为他们固执顽梗，看不见他们的弥赛亚。耶稣给他们总结说，除了先知约拿的神迹以外，再没有神迹给他们看，耶稣是指祂的死亡、埋葬和复活。约拿被鱼吞掉，然后被鱼吐出，正预表了主为世人的受苦和后来的复活。这些外族人尚且晓得把握悔改与追求的机会，但耶稣时代的犹太人，虽面对比约拿和所罗门更大的、就是耶稣和祂所传的天国信息，仍然硬心不肯悔改，他们在审判时岂不应受更严厉的裁决？我们今天也要凭着信心来生活，而不应该只求看神迹。犹太人认为鬼魔出没于荒野间，但更爱附在人身，这寓言暗喻那些听了耶稣的道，只在表面上接受，却没有让圣灵在内心居住和塑造的人，他们将来会落入更可悲的景况中。耶稣向门徒强调，人在天父里的属灵关系，比他们属世的血统关系更为亲密；同时，人必须切实遵行天父的旨意，才可以成为祂家里的成员。

【牧者短讲】耶稣的死与复活就是神迹（康来昌）

神给我们在这个世界上所显出的一切，都足够让我们认识他，信靠他。有的时候有一些东西让我们信心被加强，真的很好。甚至我们因为人的软弱，这一生中，总有的时候需要上帝藉着一些特别的事，神迹奇事来加强我们一下，这也是很好的。但是如果你存着一个不信的恶心，到最后上帝做什么，耶稣做什么，你都是要找麻烦，挑毛病不相信，那就是邪恶。我看今天我们在看神奇的时候有没有邪恶，我想还没有邪恶了。我们今天在台湾很多时候希望看到神迹奇事，也许甚至也没连那个想要看热闹，心也不是那么强，也许真的希望基督的名被高举。

但是即使是这样，耶稣还是说，我们应该看的是什么？耶稣说：「除了先知约拿的神迹以外，再没有神迹给他们看。」也就是说只有一个神迹，这个神迹已经行过了，你去看那个故事好了，你去看那卷书好了，再没有别的了。约拿神迹是什么呢？约拿三日三夜，在大鱼的腹中，人子也要这样，三日三夜在地里头。里面有一个神迹看就是约拿的，其实他在这里还有一个意思，你们要再看神迹，就看不是我「行一件事」，不是我「把五饼二鱼变得那么多，让 5000 人能吃饱」，不是我「行一个叫死人复活的神迹」，都不是。

耶稣讲的神迹刚好相反：「是我死，我被埋葬，这是我的神迹。」各位想说这怎么会是神迹呢？叫死人复活这才叫神迹。耶稣说「我会被钉死，然后被埋葬。」这是什么呢？耶稣就用约拿做例子，约拿曾经三日三夜在鱼腹里面，后来又活着出来。我将来也要三天三夜在地里，地里面也就是我死了三天三夜，我要复活，这耶稣讲的。也就是说耶稣讲只有这一个神迹可以给你看了，「就是看我——我的死和我的复活。」约拿在鱼腹里，就像耶稣在地里三天三夜，就是耶稣死了。然后，其实这里还没讲完，就是约拿三天三夜之后又会出来，也就是「耶稣会复活。」

如果我们单就这里讲，耶稣说你能看到神迹，就是我被钉死，各位耶稣被钉死不是什么神迹，这是一个悲剧，是一个可怜的悲剧，但只有这个可以看。为什么只有这个可以看呢？耶稣行了很多神迹，但是耶稣所行的一切神迹，甚至圣经所讲的一切神迹，都是要指着这个神迹，就是人子要三日三夜在地里头，然后三日三夜地里头就是他会死，然后降在阴间第三天复活。为什么，这是神迹？因为「所有的神迹都是指着耶稣做这件事，让人得到拯救。」你看到耶稣的死，一念到经上的话，你就应该信上帝了。

【真心话】25 另带七个更恶的鬼来（太十二 38-50）

一、邪恶、淫乱的世代

「当时有几个文士和法利赛人，对耶稣说，夫子，我们愿意你显个神迹给我们看。」（38 节）对于这些人，主明明的告诉他们，「一个邪恶淫乱的世代求看神迹，除了先知约拿的神迹以外，再没有神迹给他们看。」（39 节）主的意思是说，看神迹并不解决人的败坏，更是显出人里面的败坏，人必须要接受一个死而复活的生命，才能解决难处。

「邪恶淫乱的世代」，邪恶是他们里面的状况，淫乱则说出他们与神之间关系上的失败，这不是肉体上的淫乱，而是指灵性上的淫乱。法利赛人是如何的邪恶呢？那个不信的恶心，挑战耶稣要行神迹给他们看，要主接受他们的指挥，照他们的指示去作工。主耶稣是天国的君王，不是马戏团的团长，这些法利赛人的邪恶在于，他们不尊重属灵的权柄，没有属灵的次序，各人任意而行，这是士师记的翻版，当时的以色列百姓中间没有王，也不要神做他们的王，各人任意而行，拜偶像、行奸淫，就带进了淫乱的世代。

二、另带七个更恶的鬼来

「污鬼离了人身，就在无水之地，过来过去。寻求安歇之处却寻不着。于是说，我要回到我所出来的屋里去。到了，就看见里面空闲，打扫干净，修饰好了。便去另带了七个比自己更恶的鬼来，都进去住在那里。那人末后的景况比先前更不好了。这邪恶的世代也要如此。」（43-45 节）

在耶稣赶出了哑巴鬼，而被人们污蔑祂是鬼王赶鬼的的故事之后，耶稣继续讲了这「七个污鬼」的故事。这是要告诉我们，耶稣来到我们当中，祂所要做的不是短暂的外面道德行为的改良，而是真正藉着圣灵在人身上的工作彻底消除邪恶。但在这段经文里，我们看到，这里的污鬼并不是彻底被赶出去了，而是暂时

从人的身上离开，可是却找不到安歇的地方，就决定回到当时的人身上。

屋子「里面空闲」——表主没有住在人心；「打扫干净，修饰好了」——外在有宗教行为来装饰自己。宗教装饰出的人，乃是空闲的屋子，主不能住，只适合鬼住了，一个没有基督掌权的教会也是如此。「七个更恶的鬼」象征撒但完全的势力。人若只注意宗教礼仪，而不尊主为大，反会落在撒但的权势底下，这样的人若坏起来比不信的人更恶劣。这就是这个邪恶淫乱世代的写照，徒有宗教的外表，内在实属魔鬼的实质。

今天我们信耶稣，主就祂的宝血洗净我们一切的罪，赶走了我们心中的污鬼，我们就要借着圣灵充满，彻底顺服基督，里面不再空闲，不再给魔鬼留任何的地步。若我们只是做一个宗教徒，徒有外面宗教的敬拜，一些属灵的口头禅，里面却没有敬虔的实意。污鬼就会乘隙而回，并用外面里面的各种邪情私欲再度的来占据我们心，使我们鬼迷心窍，贪恋罪中之乐，那我们里面的光景就更糟了！为此，愿我们今天都要让主在我们生命中掌权作王，这样污鬼就再没有回来居住的机会了！阿们！

【诗歌】圣灵的水流

有一道圣灵的水流，
流进充满人的里头，
祂在寻求往前出口，
有谁愿作踏脚石头？

主我心饥渴已够久，
我要起来蒙你拯救，
献身投入圣灵水流，
跟着圣灵向前直走。

圣灵的水流 洗刷洁净更新我
圣灵的水流 充满释放我枷锁
圣灵的水流 我愿作踏脚石头
圣灵的水流 愿你浪潮漫过我

【会前真心话】25 约拿神迹（太十二 39）

「除了先知约拿的神迹之外，再没有神迹给你们看！」（39节）什么是「约拿神迹」呢？耶稣以约拿在大鱼腹中三天，来预指祂将在坟墓中三天，因此约拿的神迹指的就是「耶稣死里复活的神迹。」耶稣指出邪恶淫乱的世代，最需要的是接受耶稣死里复活的神迹。这是人得救之路。因为「人若口里认耶稣为主，心里信神叫祂从死里复活就必得救。」（罗十 9）耶稣给人看神迹的目的是为了让人认识神，而不是为了满足人的好奇心，若我们真相信耶稣从死里复活，我们就知道我们所信的是谁了，耶稣感叹当时代的人心里刚硬

不悔改。耶稣强调，「凡遵行我天父旨意的人就是我的弟兄姐妹和母亲了。」耶稣喜爱那些听见神的旨意就单纯接受，并且单纯去遵行的人。但愿我们就是这样的人，以致于我们能成为耶稣最亲近的亲属。

耶稣用污鬼离了人身，但因为人里面「空闲」，以致于有更多的恶鬼来住在人里面的比喻来警告这个邪恶的世代。耶稣来到他们中间的时候，祂不断地赶逐魔鬼的权势，但人若不接受祂这个生命的主宰进入心中，让圣洁及得胜的能力充满他们，不致于空闲着，他们末后的光景会更不好。我们必须不断追求主，服事主，好让我们已经被耶稣清理干净的心灵，能被耶稣充满，如此我们才能真正过自由，得胜的生活。「主啊！释放我从宗教的虚晃出来，进入与你相交得安息的实际。主啊！你那死而复活的大能来进入我里面，释放我的心灵被祢自己来充满。感恩祷告奉恩主耶稣的名。」

【经文纲要】25 安息日主的身份 (太十二 38-50)

一、安息日主大约拿 (38-41 节)

1. 宗教之徒求神迹 (38 节)
2. 约拿神迹为世代 (39-40 节)
3. 安息日主大约拿 (41 节)

二、安息日主大君王 (42 节)

三、安息日主逐宗教 (43-45 节)

1. 污鬼飘荡寻住处 (43 节)
2. 宗教空屋鬼来住 (44 节)
3. 七鬼聚集住空屋 (45 节)

四、安息日主亲兄弟 (46-50 节)

1. 体贴人意打断主 (46-47 节)
2. 灵里亲人胜肉身 (48-49 节)
3. 遵行神旨主亲人 (50 节)

《备注：C3 灵修的部分信息，是查考华人基督教查经大全编写而成。愿全地的教会在真道上同归于一。》